

EL HOMENAJE DE CASTILLA A MARCELIANO SANTA MARIA DEBE TENER CARACTER NACIONAL

Carísimo artículo de Francisco de Cossío en "Madrid" Se va a solicitar para nuestro insigne paisano la Medalla de oro del Trabajo

Madrid (por teléfono). — Burgos, Cabeza de Castilla. Corte de Reyes y Condes. Cámara que levantó la primera su voz en las Cortes y primera también en la lid donde el artista encuentra en cada piedra motivo de recuerdo, está siendo estos días tema de la Prensa madrileña ante el homenaje que pedí para don Marceliano Santa María desde las columnas de DIARIO DE BURGOS, siempre al servicio de todo aquello que redunde en pro del noble solar de Castilla.

semebrado de románticas portadas y gloriosos monasterios como cartujas y abadías y cuajada de tumbas reales. Hoy, el ilustre D. Francisco de Cossío, en un brillantísimo artículo publicado en el diario "Madrid", dice que "el homenaje debe tener carácter nacional porque D. Marceliano Santa María, no es sólo un cuépo sano, sino un espíritu juvenil. Bien puede ponerse como ejemplo de una vida militante, consagrada al arte".

UNIDAD

UN día glorioso—el 13 de Julio de 1936—España atómbó a un amanecer épico en que, iniciando una Cruzada de redención de los ideales y del suelo patrio, el Ejército y la juventud española se pusieron en marcha hacia los horizontes más limpios de nuestra Historia. Otro día no menos luminoso, el 19 de Abril de 1937, el Caudillo, Franco, desde su residencia castrense, que era a la vez, símbolo de fortaleza y promesa esperanzadora, de paz y grandeza nacionales, consagró de una vez para siempre, el mandato fecundo de Unidad.

Mañana, undécimo aniversario de aquella página sin par en los fastos políticos de nuestro pueblo, en el alma de todos los buenos españoles resonará el eco de las palabras con que el Caudillo convocó a la empresa trascendental de labor por el resurgimiento de la Patria. Y recordando aquel llamamiento hecho por S. E. el jefe del Estado, se agiganta en valor y en significado práctico a invocación con que lo encabezaba: "En el nombre sagrado de España..."

Pues bien. Hoy, al cabo de esa década transcurrida, después de superados los azares de la Cruzada que culminaron en la victoria, pasada también esa época difícil de la guerra mundial, recorrida el largo camino de una incomprensión y un odio exterior que dificultaron notoriamente nuestro recio paso hacia un futuro de grandeza, merece la pena considerar cómo no en balde aquella invocación se formuló.

Basta una mirada retrospectiva para comprobar la fecundidad de aquel mensaje de Unidad que el Caudillo dirigió el 19 de Abril de 1937. No sólo ha sido posible una progresiva y gigantesca restauración de aquellos años que la Cruzada originó. No sólo los beneficios insuperables de una neutralidad mantenida a toda costa permitió a los españoles mantenerse al margen de las penurias y dolores de la guerra mundial. Sin que, además, merced a ese unánime fervor en las tareas de paz y de trabajo, impulsadas por el ejemplo sin par de Franco, España ha ido fortaleciéndose espiritualmente y materialmente, merced a la providencial línea de dignidad y de soberanía nacionales, máxima conquista del régimen en esta hora apocalíptica del Mundo. Y, así, solamente así, pudo alcanzarse la meta inicial de una justicia social que completara los postulados del Movimiento nacional. Dios, Patria, Pan y Justicia... defendidos en todo instante frente a asechanzas y torvas maniobras del internacionalismo...

El sagrado mandato a España, que Franco dirigió a los españoles el 19 de Abril de 1937, se yergue, con el transcurso del tiempo, como la piedra angular del resurgimiento, de la dignidad, de la soberanía, de la independencia y del porvenir de España, ejemplo vivo y elocuente que nadie debe olvidar...

Los hijos que han vestido a Burgos con un manto de grandeza y realidad, residentes ahí y aquí, se han unido para premiar al insigne académico, uno de los pintores que mejor ha acertado a interpretar el paisaje castellano.

El artista, hoy en la plenitud gloriosa de sus 82 años—a cumplir en el mes de Junio próximo—, continúa trabajando con la misma ilusión y la misma tenacidad de sus años mozos, dando así una admirable y cotidiana lección de juventud espiritual.

Por ello, el Excmo. Sr. Ministro del Trabajo, D. José Antonio Girón, solicitara del Gobierno se le conceda, con motivo del homenaje, la Medalla de oro al trabajo.

A la idea lanzada por el cronista en DIARIO DE BURGOS, se han adherido las restantes provincias castellanas por entender de justicia dar este tributo a quien ha sabido interpretar pictóricamente a Castilla con tan noble amor y tan cabal acierto. Personales distinguidas de la vida oficial, artística y literaria, se unirán a este homenaje que por ser de Castilla es también de toda España a uno de sus más ejemplares hijos.

Vaya, pues, nuestra anticipada gratitud, al ilustre militar teniente general Yagüe; gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel; alcalde, don Carlos Quintana y presidente de la Excmo. Diputación provincial, don Honorato Martín Cobos, que sabrán recoger el anhelo de los castellanos y de España, de rendir tributo al pintor egregio que con su nombre pasará en este momento en la Prensa madrileña y de provincias, el día de la ciudad de las múltiples agujas de su magnífica Catedral.

Luis MOSRA

HOY, ELECCIONES GENERALES EN ITALIA

La víspera del trascendental acontecimiento se deslizó con la más absoluta normalidad

Roma.—Terminada la campaña de propaganda electoral a media noche de ayer, después de setenta días de discursos, desfiles y disturbios, unos trescientos mil policías armados y soldados, patrullan por toda Italia. No hay ninguna noticia electoral de último hora digna de mención y se calcula en dos millones de Italianos los que hoy votan a sus distritos respectivos para depositar su voto en las elecciones de mañana domingo.—Efe

TRES DIAS FESTIVOS

Roma.—El Gobierno italiano ha declarado festivos sábado, domingo y lunes, para que todos los ciudadanos puedan tomar parte en las elecciones.

UN ARTICULO DE "OSSERVATORE ROMANO"

Ciudad del Vaticano.—Ante la gran jornada electoral italiana, "Osservatore Romano" publica un artículo titulado "El gran deber", en el cual se destaca una vez más la importancia de las elecciones y el deber que tienen todos los Italianos de depositar su voto en las urnas. Retoma una vez más el programa político, pero que tiene la obligación de hacer constar a todos los católicos Italianos el deber que tienen de votar con arreglo a la voz de su conciencia y dar su voto al candidato o lista de candidatos que ofrezcan las garantías suficientes para asegurar los derechos de Dios y de las armas.—Efe

MANIFESTACION MONARQUICA

Nápoles.—Se ha celebrado una importante manifestación monárquica en la que participaron más de veinte mil personas. Llevaban banderas y emblemas de la casa de Saboya. La manifestación se disolvió sin incidentes.

VISPERA DE ELECCIONES

Roma. (Servicio especial Efe-Reuters).—La víspera del día de las elecciones, mientras los comunistas realizan sus últimos actos de propaganda, paseando banderas rojas por toda la ciudad, el centro de Roma y de Nápoles daba ciertos momentos la impresión de que habían vuelto los días de Mussolini. Multitud de grupo juveniles, pertenecientes o simpatizantes del movimiento social italiano, organizaban manifestaciones con banderas nacionales y con antorchas improvisadas con periódicos encendidos, al grito clásico del Fascismo "¡A noi!" ("¡A nosotros!").

UN INCIDENTE GRACIOSO

Nápoles. (Servicio especial Efe-Reuters).—Uno de los incidentes graciosos registrados hoy es el de la interrupción por jóvenes comunistas de un grupo de neofascistas que desfilaban gritando: "¡Duce!, ¡Duce!, ¡Duce!". "¿No sabéis que murió?", preguntaron los izquierdistas, y los otros contestaron: "Más tiempo hace que murió Garibaldi y no dejáis descansar su nombre".—Efe

PAPELETAS PARA ANALFABETOS

Roma. (Servicio especial Efe-Reuters).—Podrán utilizarse en la jornada electoral que comienza el domingo a las seis de la mañana papeletas de votación creadas especialmente para los analfabetos, que en algunas regiones del Sur del país constituyen casi el 50% de la población.—Efe

PLEGARIAS EN NAPOLES

Nápoles. (Servicio especial Efe-Reuters).—Durante todo el día ha desfilado gente por la capilla de San Juan de la Catedral napolitana, para pedir al Santo Patrón de la ciudad, que no permita el acceso de los comunistas al Poder. Todas las campañas de Nápoles lanzarán su tañido a las cinco de la mañana del domingo, para recordar a los fieles el deber ciudadano que una hora más tarde pueden empezar a cumplir.—Efe

¿QUE PRETENDEN LOS COMUNISTAS?

Milán. (Servicio especial Efe-Reuters).—Se admite la posibilidad de que los comunistas pretendan una tregua en Palestina.—Efe

Nuestro Rvdmo. Prelado predicará en Madrid en la solemne fiesta del Centenario de San Benito

El acto se celebrará el día 24 de Mayo, en San Francisco el Grande

Como culminación de las solemnidades organizadas con motivo del centenario de San Benito y que se han iniciado recientemente, se celebrará una magna fiesta religiosa en la iglesia de San Francisco el Grande, con asistencia del Gobierno y otras altas jerarquías, tanto de carácter religioso como nacional.

En dicha ceremonia que tendrá lugar el día 24 de Mayo próximo, oficiará de pontifical el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, ocupando la sagrada cátedra el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, que ha aceptado la invitación formulada en tal sentido por el reverendísimo Padre Abad de Silos. Como es sabido, todos los actos conmemorativos del Centenario, concluirán con una brillante fiesta que se celebrará en el histórico monasterio de Santo Domingo de Silos.

El Rey Abdullah luchará contra la amenaza judía y soviética VOLADURA DE UN TREN BRITANICO

Lampan (Transjordania). — El rey Abdullah y su legión árabe lucharán contra la amenaza soviética y judía que pesa sobre el mundo árabe. En unas declaraciones hechas a la Prensa, el monarca manifestó que la situación en Palestina es muy crítica, especialmente desde que tuvo noticia de que jefes soviéticos dirigían a los judíos en Palestina. Al ser interrogado si Transjordania prestaría su ayuda a los árabes, el rey contestó afirmativamente.

Insistió en que la situación en Palestina se ha convertido en una amenaza ruso-judía para los árabes, no sólo de Palestina y Transjordania, sino para todo el mundo árabe. Declaró a continuación que después de la retirada de los ingleses, habrá envíos de judíos, rusos y armas, provocando una nueva guerra mundial. En lo que respecta a una tregua, dijo que depende de los judíos y que la lucha puede suspenderse si los judíos son razonables.—Efe

VOLADURA DE UN TREN BRITANICO

Jerusalén. — Un tren de municiones militar británico ha sido volado por los judíos en Beisan, dos kilómetros al Norte de Radera. La primera lista oficial de víctimas es de tres soldados británicos muertos y cuatro gravemente heridos.—Efe

APROBACION PARA ESTABLECER UNA TREGUA EN PALESTINA

Lake Success (Nueva York). El Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas ha aprobado una resolución sobre una tregua en Palestina.—Efe

El Excmo. Sr. Gobernador civil, recibe el homenaje de las Merindades de Valdivielso y Cuesta Urria

Ambas comarcas fueron visitadas ayer por la primera autoridad de la provincia, a quien tribularon cariñosísimo recibimiento

Merindades de Valdivielso y Cuesta Urria. — Ayer, sábado, el Excmo. Sr. Gobernador civil, en su anhelo de conocer las necesidades de la provincia y ponerse en contacto con los pueblos, dedicó la jornada a recorrer las

Merindades de Valdivielso y Cuesta Urria. A las nueve salió de Burgos acompañado de su secretario señor Prada y arquitecto señor Senda en dirección al Valle de Valdivielso.

EN QUEVEDO

Ya desde Valdeoceda, primer pueblo del valle por donde pasó, desfiló entre vítores, aplausos y disparo de cohetes que fueron repitiéndose en los demás pueblos hasta Quevedo, los donados pueblos hasta Quevedo, lugar en el que se habían reunido las autoridades, vecinos y maestros, con los niños de las Escuelas de los pueblos del valle, ansiosos todos de saludar a la primera autoridad civil de la provincia.

A la entrada del pueblo se levantaba un arco de follaje con la inscripción "Los niños de las Escuelas saludan a su gobernador". En medio de una salva de aplausos, vítores, repique de campanas y disparo de cohetes y a los acordes del Himno nacional interpretados por una sección de música de Villareyo, fue recibido por el Ayuntamiento en pleno, señores juez, fiscal, jefes sindical y de la Hermandad con los miembros de ésta, juntas administrativas de los cuatro pueblos del valle, arcipreste y párrocos, médico, farmacéutico y los maestros con los niños, agitando éstos banderitas de los colores nacionales.

Después de los saludos de rigor el señor alcaide pronunció un breve discurso de salutación y bienvenida y acto seguido hizo uso de la palabra el señor gobernador quien, recordando el saludo de la primera autoridad municipal, dijo que lo aceptaba y lo dedicaba al Caudillo a quien representaba en esos momentos. Continuó afirmando que el objeto de su visita era doble: primero—dijo—para que nos conociéramos y que os conociéramos y así este mutuo conocimiento resulte en provecho de todos.

Quiero, agregó, que veáis en mí a un burgalés y a un amigo que como buen falangista está en constante servicio para bien de todos. El segundo motivo de mi visita es el de corregir el concepto defectuoso que se tiene de la provincia y conocer vuestros problemas por un directa apreciación de los mismos. No vengo a prometeros a la antigua usanza, yo que en los campos de batalla vi morir a los mejores hombres de España por salvar a la ruina a que unos malvados querían llevarla, quiero que me habléis con el corazón diciéndonos siempre la verdad, como os la diré yo, aunque a veces me sea difícil, juntas administrativas de los cuatro pueblos del valle, arcipreste y párrocos, médico, farmacéutico y los maestros con los niños, agitando éstos banderitas de los colores nacionales.

ESTA ENTERRADO EN FRANCIA UN FABULOSO TESORO PROCEDENTE DEL EXPOLIO REALIZADO POR NEGRIN?

Port-Bou.—El periódico de Perpignan "La République", publica, en su edición de ayer, en lugar destacado, de la primera página, una información en la que dice que desde hace quince días, los vecinos del pueblo de Angeles Plage, están intrigados por las excavaciones que se practican en el terreno donde durante varios años estuvo instalado el famoso campo de concentración de refugiados españoles.

Brigadas de obreros llegados de otros Departamentos, excavan las arenas en profundidad superior a diez metros. Se habla de la existencia de un fabuloso tesoro formado por lingotes de oro y joyas valiosísimas que el Gobierno rojo de Negrin se llevó a Francia en Enero de 1939 y que se dice hizo enterrar en el indicado lugar por hombres de su confianza.

Los Centros oficiales del Departamento, guardan el más absoluto silencio sobre estas excavaciones misteriosas.—Efe

La Feria del Libro en Sevilla



SEVILLA—A pesar de la lluvia, la inauguración de la Feria del Libro atrajo a millares de personas que recorrieron los distintos puestos del certamen. — (Foto CIFRA GRAFICA)

EN LA FIESTA DEL PATROCINIO DE SAN JOSE UN BALUARTE DE LA ACCION SOCIAL CATOLICA BURGALESA

Por José María CODON

La fiesta del Patrocinio de San José, jubilaria conmemoración anual del Circulo Católico de Obreros de Burgos, nos depara la ocasión de recordar lo que significa esta Institución no solamente en el ámbito local sino en la esfera más amplia de las realizaciones nacionales de la Acción Social Católica Obrera.

Nuestro Circulo es, históricamente el primer centro obrero de esta clase que surgió en España. En la actualidad es el más importante de todos los que permanecen.

El pasado, y el presente se funden en él con la misma vitalidad, y su organización es objeto de admiración en todos los congresos sociales de España, y adquiere resonancias muy acusadas en la vida laboral europea. Frecuentemente llegan a nosotros peticiones de noticias y datos de los más apartados puntos de España y del extranjero. Como ca-

lísticos, y como burgaleses tenemos el deber pues, de exteriorizar en sus efemérides, su labor y sus obras.

El Circulo Católico de Obreros de Burgos nació de la iniciativa verdaderamente inspirada por un alto ideal, de un puñado de castellanos y cristianos viejos, auténticos adelantados de una cruzada social que brotó en España en el último tercio del siglo XIX en la cual correspondió a Burgos, como siempre, el primer grito y el primer ejemplo. Con ella se anticipó a la concepción ideológica que en el mundo católico o heterodoxo produjo la aparición de la Encíclica "Rerum Novarum", de León XIII.

En 30 de Septiembre de 1883, apareció una publicación cuya tirada, eran mil ejemplares, una proclama combativa pero serena de los trabajadores católicos de Burgos: "Desde hace mucho tiempo y particularmente en estos últimos años se ha procurado a todo trance alucinar a la clase obrera con predicaciones insensatas. Las teorías expuestas públicamente en congresos regionales y asociaciones de trabajadores, en periódicos, y en folletos, tienden a apodarsear del obrero fascinándole, con fantásticas y absurdas ideas niveladoras. Arrojada la semilla, es natural que produzca fruto. A nadie sorprenden las huelgas, los crímenes de misteriosas asociaciones, ni el estado de lucha sorda y latente que se mantiene entre el capital y el trabajo. En estos sucesos, el incauto obrero seducido suele ser la primera víctima..."

Y todo esto se decía por proletarios burgaleses en el año 1883. ¡Admirable visión del porvenir en aquellos cerebros, que ya habían recibido el aviso del peligro que se avecinaba en los Congresos socialistas celebrados por aquellos días en el extranjero, en las resonancias todavía no muy lejanas del manifiesto comunista que inauguró la era del internacionalismo en la vida del trabajo!

El Circulo Católico de Obreros de Burgos, agrupó a mil trabajadores que olfateaban la falsedad de la doctrina marxista y se situaban en el verdadero campo que su criterio de fe y sus ideales nacionales les señalaban:

Después de los saludos de rigor el señor alcaide pronunció un breve discurso de salutación y bienvenida y acto seguido hizo uso de la palabra el señor gobernador quien, recordando el saludo de la primera autoridad municipal, dijo que lo aceptaba y lo dedicaba al Caudillo a quien representaba en esos momentos. Continuó afirmando que el objeto de su visita era doble: primero—dijo—para que nos conociéramos y que os conociéramos y así este mutuo conocimiento resulte en provecho de todos.

Quiero, agregó, que veáis en mí a un burgalés y a un amigo que como buen falangista está en constante servicio para bien de todos. El segundo motivo de mi visita es el de corregir el concepto defectuoso que se tiene de la provincia y conocer vuestros problemas por un directa apreciación de los mismos. No vengo a prometeros a la antigua usanza, yo que en los campos de batalla vi morir a los mejores hombres de España por salvar a la ruina a que unos malvados querían llevarla, quiero que me habléis con el corazón diciéndonos siempre la verdad, como os la diré yo, aunque a veces me sea difícil, juntas administrativas de los cuatro pueblos del valle, arcipreste y párrocos, médico, farmacéutico y los maestros con los niños, agitando éstos banderitas de los colores nacionales.

LA VICTORIA DE FRANCO SOBRE HITLER

UN RELATO DOCUMENTAL POR CIANO

Por Manuel JIMENEZ QUILEZ

En contraste con la sucedido con la guerra del 14, el futuro historiador de la de 1939 cuenta ya con documentos de incalculable valor humano que los hombres que más preponderante papel han jugado en la última contienda mundial, dejaron atrás de sí. Ahora la ya completa bibliografía de Memorias y documentos íntimos sobre el período íntegramente histórico 1936-1945, se enriquece con un nuevo volumen: "L'Europe vers la catastrophe". Editado en Italia, en el que recoge una amplia colección de importantes documentos para la historia de la Europa de 1936-1942. Son los coloquios de Ginebra, Ciario, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, con los políticos más importantes de tan trágico quinquenio.

1940, AÑO DECISIVO

1940, según claramente se deduce del libro de Ciario, fue el año decisivo para España. Su 14 de Septiembre marcó la primera y decisiva gran vic-

toria militar británica conseguida sobre el cielo de las Islas. Aquella victoria, tan eficaz como poco resonante, hizo cambiar los planes de Hitler. Has ta entonces una única obsesión le dominaba: La invasión de la Gran Bretaña. Desde el 14 de Septiembre, el plan alemán para ganar la guerra se bifurca en tres direcciones: paralizar la ayuda americana a la Gran Bretaña y neutralizar eventualmente la intervención de los Estados Unidos en la guerra, insertando al Japón en el sistema de alianza militar de Eje; preparar un nuevo acuerdo con Moscú mucho más importante y vasto que el pacto de 24 de Agosto de 1939; y, por último, asegurarse la intervención de España en la guerra, que debía tener como consecuencia, ciertamente nada pequeña, el cierre del Mediterráneo a los ingleses.

Von Ribbentrop era el autor principal de tales planes y el 20 de Septiembre se encontraba en Roma para ponerlos en conocimiento de Mussolini y obtener de su fiel aliado la aprobación necesaria.

Ribbentrop confesó a Ciario que en sus entrevistas con Serrano Suñer había iniciado la cuestión de la entrada de España en la guerra, ningún día no se había olvidado, a ningún acuerdo concreto en la entrada de España en la guerra representaba un acontecimiento muy importante; para Mussolini la pérdida de Gibraltar suponía un duro golpe al Imperio británico y aseguraba a Italia la libertad de navegación de los estrechos, que entonces estaban cerrados para sus submarinos.

En la entrevista de 19 de Septiembre entre Mussolini y Von Ribbentrop, el ministro alemán reconoce que el señor Serrano Suñer no había fijado la fecha para la entrada de España en la guerra, aunque estimaba que tan favorable acontecimiento para el plan germánico tendría lugar a lo sumo después de cuatro semanas. El 22 de Septiembre, Franco escribió a Hitler. Es el momento en que ningún país de Europa se hubiera atrevido a poner objeciones a la voluntad bélica del III Reich. El jefe español, con patriótica habilidad, plantea el problema de la defensa de las Canarias, que, en definitiva, no es sino un avance más en su clásica y dilatoria política.

El 1.º de Octubre siguiente, el ministro de Asuntos Exteriores español, se entrevista en Roma con Mussolini. El diálogo con Berlín va resultando ya sumamente difícil. El "Duce", siempre atento a las cuestiones españolas, escucha al representante de nuestro Gobierno y cuando le responden dijérase que en todos sus palabras se trasluce un profundo respeto hacia la actitud española que—bien probablemente—hubiera deseado seguir en su propio país.

En los días difíciles del Otoño del 40, Mussolini y Hitler con Von Ribbentrop y Ciario se entrevistaban en el Brennero. Es el 4 de Octubre, Mussolini y Hitler, acuerdan oponerse a las reivindicaciones españolas que cualquier imparcial hubiera observado exageradas adrede. El perentorio plazo fijado a nuestro país para luchar al lado del Eje, quedó, pues, de hecho, indefinidamente ampliado.

En esta situación el 28 de Octubre, Hitler se desplaza hasta Hendaya para entrevistarse con Franco. En aquella jornada, un protocolo en términos extraordinariamente vagos e imprecisos fue firmado por ambas partes, en que se prometía la adhesión de Madrid al pacto tripartito, en tanto que Alemania reconocía en términos muy ambiguos, el fundamento de las reivindicaciones territoriales españolas.

El agudo comentarista de los documentos diplomáticos de Ciario apostilla tal acto diplomático con el siguiente juicio: "En realidad, Franco se escapaba así de la ruta de Hitler".

Anoche llegó a Burgos, en plan excursionista, un centenar de empleados del Banco Urquijo de Madrid

También lo hizo una expedición de universitarios suizos

A las nueve y media de la noche de ayer, llegó a nuestra ciudad, en varios autocares, un numeroso grupo de excursionistas madrileños, compuesto por un centenar de empleados del Banco Urquijo en la capital de España, y que llegan a la Cabeza de Castilla con el propósito de visitar durante dos días, todos sus monumentos y admirar su riqueza histórica-artística.

A su llegada, los excursionistas recorrieron diversas partes de la capital y hoy visitarán nuestros monumentos. Mañana, después de almorzar, darán por concluida su estancia entre nosotros.

UNIVERSITARIOS SUIZOS EN BURGOS

Asimismo, a última hora de la tarde, llegó un grupo de veinticuatro estudiantes suizos de la Universidad de Zurich, acompañados de un profesor. Han visitado las principales poblaciones, como Barcelona, Málaga, Sevilla y Madrid y después de recorrer los monumentos más notables de Burgos, continuarán hoy su viaje, saliendo con dirección a Santander.

Para el miércoles se espera la llegada de una expedición de estudiantes del Colegio Hispano-Americano de Madrid, que actualmente practican ejercicios espirituales en el Monasterio benedictino de Santo Domingo de Silos,

ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA



El Sr. Gobernador civil recibió ayer el homenaje de las Merindades de Valdivielso y Cuesta Urria. Nuestras fotografías recogen dos momentos del viaje de la primera autoridad de la provincia. De izquierda a derecha, el Sr. Rodríguez de Valcárcel, dirigiéndose a la multitud en Nofuentes y a su llegada a Quevedo. (Fotos FEDE)

Con tanta frecuencia y desde esta misma sección hemos insistido sobre el desgraciado tema de la ceguera...

Elección de Provincial y definidores de la Orden carmelitana en Burgos

Ayer, sábado y con el ritual establecido se reunió el Capítulo provincial de la Orden carmelitana de Burgos...

Delegación provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DETALLISTAS DEL RAMO DE ULTRAMARINOS Y ECONOMATOS NO PREFERENTES DE LA CAPITAL

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el número 400.

REGISTRO CIVIL

El día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS José-Angel Carrasco Peña, María Pilar...

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 15 de Abril de 1948

ANUNCIOS OFICIALES

Notas de la Alcaldía Se pone en conocimiento de los poseedores de bicicletas...

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne Cartillas que se despacharán mañana lunes, del número 1 al 21.000...

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne Cartillas que se despacharán mañana lunes, del número 1 al 21.000...

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne Cartillas que se despacharán mañana lunes, del número 1 al 21.000...

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne Cartillas que se despacharán mañana lunes, del número 1 al 21.000...

VIDA CATOLICA

Dominica III después de Pascua Evangelio de este día, según San Juan

SANTORAL Dominica III de Pascua. Su Eleuterio, obispo, Pericito, pbr., Amado, fdr.

EDICTO En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil...

MAS JOVEN... USANDO Kusa EL AGUA CUTANEA QUE DETIENE AL TIEMPO

SE HACEN JERSEYS REBECCAS SAN FRANCISCO, 25, 3º (Junto a Lasalle)

SE HACEN JERSEYS REBECCAS SAN FRANCISCO, 25, 3º (Junto a Lasalle)

SERVICIO DE AMBULANCIA para traslado de enfermos

REFLEXIONES Forma parte el Evangelio de este día de aquel sublime discurso que Jesús pronunciara...

Educación Nacional Consejo de Educación Nacional COMISION PERMANENTE

CANTERO CORREDOR DE FINCAS a quien deben visitar antes de vender o comprar CASAS - PISOS - SOLARES GRANJAS CONCEPCION, 2. TELEF. 2934

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Antonia Pablo Chaperó (VI UDA DE DON MARIANO RUIZ) que falleció en Regumiel de la Sierra, el día 20 de Abril de 1947

PISOS De gran lujo, libres y céntricos, vendidos. Tratado directo. Razón, Paloma, 54. BAR.

El insecticida ZZ. asegura su higiene personal.

JESUS DE GRADO Ortopédico HERNIADOS para la corrección de las hernias usando aparato GRADO.

"EL SOL" MADRID, CARTAGENA, 24. Telef. 26.2092 manufactura de objetos de LONA S.L.

EL SEÑOR DON VICTORINO DEL VAL SAINZ (ABOGADO) falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

AHORA SU ROSTRO IRRADIA JUVENTUD Trate su cutis con VISNU, da belleza, frescura y suavidad

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Capital desembolsado 207.488.000 - Pesetas Reservas 178.576.639'60

ESPUMA DE LA SEMANA

La princesa Margarita, segunda hija del Rey Jorge VI, ocupa el segundo puesto en la línea de sucesión a la Corona del Imperio Británico. Parece ser, sin embargo, que pronto varían las cosas si como se afirma, en breve será madre la Princesa Isabel. A la princesa Margarita seguían en orden de sucesión el Duque de Gloucester, hermano del Rey; el Duque de Kent, hijo de otro hermano del monarca, fallecido, como es sabido, durante la pasada guerra y los hijos de una única hermana de Su Majestad. Si Isabel tuviese un hijo, una hija, el sexo no importa, el ciden quedaría alterado, porque a los hijos de la heredera actual correspondía suceder en el trono a la hoy Princesa. Un hijo varón sería sucesor en primer lugar, seguido de sus hermanos de mayor a menor. Luego, ya remotamente, como es fácil comprender, seguirían todos los que hemos citado al principio, en el orden que lo hicimos.

LA POPULARIDAD DE MONSEÑOR O'REILLY

Le llaman "el confesor de Broadway" y goza de extraordinaria popularidad en toda América. Monseñor James B. O'Reilly es el párroco de una iglesia enclavada en el corazón del célebre barrio neoyorquino: la iglesia de San Malaquías, popularmente conocida por el "Templo de los actores". Recientemente se ocupó de Monseñor O'Reilly "L'Observateur Romano", órgano de la ciudad del Vaticano. El referido sacerdote advirtió, hace ya años, que muchos de sus feligreses no acudían a misa. Quiso averiguar la causa e interrogó a algunos de ellos. "Nuestro trabajo, que es agotador, termina muy tarde. Son las tres o las cuatro de la madrugada cuando podemos retirarnos a descansar. ¿Cómo quiere usted que madrugemos para venir a misa?"

El P. O'Reilly visitó entonces al fallecido Cardenal Hayes, de quien solicitó la autorización necesaria para decir misa a las cuatro de la madrugada. Aquella fue la misa de los actores y gentes de teatro. Constituyó un gran éxito, desde el primer día—en el mes de Octubre de 1935—y, poco a poco, se fué incrementando el número de fieles. Hoy son 400 o 500 las personas que acuden al sacrificio de la Misa que se oficia de madrugada. Conocido de los más famosos cantantes, actores y actrices, el P. O'Reilly, ha conseguido para su iglesia no pocos donativos. Una asociación de cómicos regaló un magnífico altar de mármol valorado en 6.000 dólares; un grupo de actores de revista adquirió la barandilla para el altar; otra asociación regaló candélabros y objetos de culto... Y ni que decir tiene que en las grandes solemnidades, la iglesia de San Malaquías tiene los mejores coros que pueden oírse en Nueva York.

CHURCHILL, TRADUCIDO A DOCE IDIOMAS

Las ya famosas "Memorias" del que fué Primer Ministro inglés, mister Winston Churchill, están próximas a publicarse. El gran estadista ha terminado ya el primer tomo que, según parece, se publicará fragmentariamente en periódicos y revistas del Mundo entero, este último mes. El tomo completo se pondrá a la venta en Octubre. Del interés que los recuerdos del señor Churchill han despertado en todas partes, dará idea el hecho de que las "Memorias" se están ya traduciendo a doce idiomas. Los editores más poderosos del Mundo entero, gestionan los derechos de publicación para sus países respectivos. Churchill fué siempre un escritor excelente que ganó fama y mucho dinero con sus libros y artículos periodísticos.

AVESAN GERMO PARA LA AVICULTURA

Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

Censura número 59 Representante en Burgos: GERARDO FERNANDEZ Paloma, 29, 3. — Teléfono, 2677

TAPICERO

TRABAJOS DE ARTESANIA DESDE LOS ARTICULOS DE COMPETENCIA A LOS SILLONES Y TRESILLOS DE GRAN CONFORT

ARSENIO MIGUEL SAN PABLO, 14 - 1.º

Visitas del Sr. Gobernador a los pueblos de la provincia

(Viene de primera página)

está la salvación de España y al atenderlos lo hará sin distinción de matices, con la sola condición de ser verdaderos españoles, amantes de Dios y de la Patria. Para ello os pido vuestra colaboración y así haremos la España Una, Grande y Libre por la que murieron sus mejores hijos. Una gran salva de aplausos acogió las últimas palabras del señor gobernador que acó seguido se dirigió a la Casa Consistorial a cuya puerta se levantaba otro arco de triunfo con la inscripción siguiente: "Valedísimo, fiel al destino de España, da la bienvenida a su gobernador."

Ya en ella despaechó con el Ayuntamiento del valle, quien le ofreció una copa de vino español así como un libro descriptivo e histórico del valle, el título de alcalde honorario y un album de firmas de todas las personalidades, ofrecimientos que aceptó, como expresión del exacto valor que los pueblos conceden a sus visitas. A continuación despaechó con los sacerdotes, maestros y juntas administrativas del valle y terminado el despaecho después de visitar la parroquia donde se cantó la Salve y se rezó un Padrenuestro por los Caídos, dirigidos y aplausos salio para Cuesta Urbía.

Ya en el camino el señor gobernador se detuvo en la presa de Parizales admirando las obras de la misma y su funcionamiento y escuchando las explicaciones del encargado de las obras, siguiendo su ruta a Cuesta Urbía.

EN NOFUENTES

A las dos de la tarde llegaron los excursionistas a Nofuentes repitiéndose los ecos de Quevedo. Firmóse una grandiosa manifestación hasta la casa Ayuntamiento, donde se había levantado un estrado que fué ocupado por las autoridades.

El alcalde dirigió un cariñoso saludo al señor Rodríguez de Valdearol a quien ofreció, como prueba de afecto, un magnífico bastón de mando. Ato seguido el anciano Antonio Panto, de más de ochenta años, recitó una poesía de que era autor.

Seguidamente un grupo de jóvenes cantó unas jotas con letra alusiva al agua y unas parajas con trojes regionales le hizo el ofrecimiento de los fuentas de la tierra.

Terminado tan simpático acto, el capellán de las RR. Clarisas, don Isidro Moreno, pronunció un hermoso discurso de tonos patrióticos, haciendo la presentación de un cuadro al que dió la bienvenida. Una salva de aplausos premió el bello discurso del señor Moreno, aplausos que se redoblaron al levantarse el señor gobernador que en magníficos párrafos reiteró las ideas del discurso pronunciado en Quevedo. Señaló el verdadero concepto de Patria y afirmó que si España es ultrajada y perseguida en el extranjero es precisamente porque defiende a la Revolución y al Vaticano, que quiere ser helado por Moscú. Por eso al pie de la Cruz en que sus enemigos han puesto a España, debemos estar todos los españoles.

Terminó pidiendo las oraciones de todos para Franco y para el y que como ofreciendo a sus palabras, de labios de todos, saliera ese viejo grito de guerra con que murieron los mejores y con las siguientes palabras que son una plegaria a Dios: "Proteje y salva a España". "Proteje y salva a España".

Como final se cantó el "Cara al Sol" dando los gritos de rigor el señor Rodríguez de Valdearol.

Después despaechó con todos los representantes de los pueblos.

CALUROSA DESPEDIDA

Finalizada la comida visitó el lugar del río Nela donde se proyecta un puente que una los pueblos de la Merindad, mientras el arquitecto señor Sendín hizo el replanteo de las nuevas escuelas.

Terminados estos labores y después de visitar a las RR. Clarisas donde el señor gobernador tiene una prima religiosa, en la parroquia se cantó la Salve partiendo de Nofuentes entre vivas y aplausos con dirección a Burgos, donde llegó a las diez y media de la noche.

LOS DEPORTES

RETAZOS

A la expectativa

Ya no es el tiempo que se precisará para aprobar un nombramiento deportivo; pero creo cuando el tiempo que una sociedad no debe permanecer sin directiva.

Por ello me permito estimar que el plazo que se está tomando el Nacional para reafirmar el acuerdo adoptado de designar a don Pedro Alfaro presidente de la Gimnástica, es excesivo. Así, sin ambages, porque nuestra primera sociedad deportiva, precisa ahora de rectores, tanto como en cualquier momento alguno de sus ya veteranos directivos. Y no es que queramos insinuar que sus asuntos y problemas están abandonados, sino que los mismos son atendidos y encuzados por la comisión que actualmente dirige su destino, la cual ya ha apuntado un éxito indiscutible al acortar a tener las fechas que en blanco se nos ofrecían.

Pero necesitamos más. De cara ya a una próxima temporada de gran trascendencia y singular importancia—esa ampliación de la D. División está siendo nuestra obsesión—hace falta una directiva completa, técnica y entusiasta y además en seguida, porque es actualmente—en esta época agnara tempestad y franquicia—cuando hay que bragar en el ánimo, coherzar fichajes y fijar directivas.

En fin, a la Gimnástica la hace falta su directiva. Esperamos que la Federación Nacional comprenda esta elemental necesidad. Y no de más largas al asunto.

Grandes proyectos

No se si ustedes recordarán la Copa Ibérica. Trátase de un magnífico proyecto que hace cuatro temporadas—si mal no recordamos—estuvo a punto de llevarse a la práctica. Los cuatro primeros clasificados del torneo de Liga español y otros tantos del portugués se enfrentarían en lucha por un preciado trofeo: la Copa Ibérica. Hubo hasta el calendario non-acordado; pero al llegar el momento cambió la idea se diluyó en la nada.

Ahora vuelven a reproducirse aquellos proyectos y se llevan más allá. Pretendemos nada menos que celebrar la Copa Latina, en la que intervendrían—nada menos—que Portugal, Italia, Francia y España.

Como puede apreciarse, los magnates del fútbol, están animados de grandes proyectos. Pero sin querer sentir plaza de egótas—Dios nos libre—quisiéramos saber dónde se encuentran fechas para dar base sólida a toda esa serie de felices ideas.

ARQUERO

Esta tarde, en Zatorre Gimnástica - D. Logroñés

El Alavés y Mirandés disputan hoy la "Copa de San Prudencio"

Pasieguito se encuentra de nuevo en Burgos

Esta tarde y como ya hemos anunciado, contendrán en Zatorre un magnífico partido amistoso la Gimnástica local, y el Deportivo Logroñés. A pesar de lo que dicho, nada hay decidido sobre la financiación, pues existe el propósito de efectuar alguna prueba y además Miguelito, que ha sido reclamado por el Mirandés para jugar hoy con este conjunto, no podrá formar con el Club local.

No necesitamos ponderar más las calidades del encuentro, pero sí vamos a insistir en esa rebaja de precios, que tan bien habla del propósito de conseguir que la masa se ponga en nuestro campo. Y nada más, sino recorda que el partido comenzará a las cuatro y media.

PASIEGUITO, EN BURGOS

Ayer llegó a Burgos, para reincorporarse a sus deberes militares, el jugador valencianista y ex-gimnástico, Pasieguito.

DEPORTIVO ALAVÉS-D. MIRANDES EN LA COPA SAN PRUDENCIO

Miranda de Ebro (De nuestro corresponsal).—Organizado por el Club Vitoriano, se va a disputar el trofeo que anunciamos, en dos partidos entre ambos Clubs, el primero de los cuales, se celebrará este domingo, en nuestro campo de deportes. El partido se repetirá el próximo día 25, en Mendizorrosa.

Este partido ha despertado gran expectación como siempre que se enfrentan estos dos equipos, de siempre rivales. En esta temporada, por figurar en distintos grupos, no se han encontrado y ello da mayor interés al encuentro que vamos a presenciar.

Al vencedor de estos encuentros, le será entregada una hermosa copa, regalo de la Diputación Alavesa. Como el mismo tiempo ha de servir de entrenamiento para los próximos partidos de reclasificación en el que han de intervenir ambos clubs, estos han de poner todo su entusiasmo y el choque de estos equipos rivales, ha de resultar de gran interés y emoción.

El partido dará comienzo a las 4'45.

"LA LIQUILLA"

Ya son conocidos los equipos con

La Fiesta del Patrocinio de San José

(Viene de primera página)

El solidarismo católico tan lejano del capitalismo liberal que habían combatido sus dirigentes no hacia diez años con las armas, como del odio marxista, antitesis del amor cristiano entre los hombres que el gran Maestro, el obrero de Nazaret había predicado en su vida y en su Evangelio.

Burgos alcanzó enseguida sus frutos: Las reformas sociales, las verdaderas mejoras de las condiciones de trabajo, las escuelas profesionales, las casas baratas, el mutualismo gremial, las asociaciones obreras de caridad, bractaron como espléndidos frutos de la gran casa social de los obreros burgaleses.

Las clases pudientes se unieron al círculo con sus aportaciones económicas, con sus puestos en el Consejo de Gobierno, con su colaboración en las clases de enseñanza profesional, con su intervención patronal en los arbitrajes de los conflictos de trabajo, y nuestra ciudad durante muchos años, fue un ejemplo de la deseada armonía entre los hombres y los elementos más altos y bajos de la producción.

Seenta y cinco años cumple en esta fiesta del Patrocinio de San José de existencia, seenta y cinco años de lucha sin abajar la misma bandera, y es tan joven y pujante cuando nació. Ha visto caer a su alrededor aquellos sistemas y aquellas doctrinas que le combatieron, y él se yergue magnífico como una roca firme en cuya base las rojas espumas de las olas de todas las convulsiones se han estrellado, y hasta el tiempo el gran empuje de las instituciones se ha detenido, porque sus cimientos son de perfecto trazado humano, y su cima ascendiendo a impulsos de su acendrado espíritu católico está en contacto con el cielo.

El Círculo Católico de Obreros de Burgos ha sido y es alentado y esperanza de los que creemos en la solución pacífica de los problemas del capital y del trabajo, arguendo contra las falsas filofías, arma contra el socialismo, pieza de observación de política social, ejemplo y enseñanza de instituciones cristianas.

Los más ilustres sociólogos de todos los tiempos se han acercado a estudiarlo con interés y con asombro. Basta citar dos testimonios de la más alta calidad: El Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedesco, obispo de él: «No conozco obra social más completa que el Círculo Católico de Obreros de Burgos. Don Juan Vázquez de Mella, máximo verbo de la tradición católica de España planteó la relación beneficiosa entre Burgos y el Círculo en unas palabras que pronunció en las fiestas del Centenario de la Catedral en 1921, y que debían permanecer en las conciencias de los burgaleses para remover su recuerdo y suscitar su apoyo adormecido: «Burgos con el Círculo Católico de Obreros tiene resuelta la cuestión social, siendo este centro entre la anarquía que se ha enseñoreado de Europa como un oasis de paz y una prueba de la vitalidad que sabe dar a sus instituciones el cristianismo».

Burgos rindió un homenaje de afecto y gratitud hace dos años al Círculo concediéndole por medio del Ayuntamiento que nos rige la Medalla de Oro de la Ciudad, galardón otorgado a los merecimientos de esta masa de obreros que han determinado en Burgos los embates de la revolución social. Pero hemos de decirlo: no acompaña el apoyo de las clases económicamente poderosas al esfuerzo de auto-eduicación social y cristiana que realizan estos dos mil quinientos trabajadores. Todos los años cuando en las fiestas o en las reuniones generales, los obreros católicos de Burgos escuchan que la cifra de los socios honorarios y sus aportaciones se estancan o disminuyen, hay un sentimiento de amargura colectiva y de recuerdo nostálgico hacia aquellos grandes patrios burgaleses que lo apoyaron en germen y lo fortalecieron en sus primeros pasos pero que van cayendo al peso implacable de los años y de la muerte y no encuentran sustitución al ritmo que necesita el crecimiento de la masa obrera y el industrialismo burgales. La clase trabajadora sigue acudiendo al Círculo, los colaboradores intelectuales y económicos, quizá por creer que hasta el apoyo de instituciones próximas a él, no continúan haciendo de manera suficiente. No aquí un deber que dejemos señalado y que acienta más que nada el ejemplo de otros tiempos y otras generaciones.

DEPORTAJE DEL DIA

El Comité Olímpico Español ha enviado su mensaje a la Comisión organizadora de los Juegos Olímpicos de Londres, mensaje que concluye diciendo:

«Cuando el 14 de Agosto de 1948, el Estadio de Wembley celebre la ceremonia de clausura de la XIV Olimpiada, España estará segura de haber cumplido sus deberes deportivos, olímpicos y patrióticos».

LOS PRIMEROS JUEGOS OLÍMPICOS

Al pie del monte Cronos, se extendía la antigua ciudad de Olimpia, escenario de los primitivos juegos donde, junto al templo de Júpiter, se levantaba el Estadio, censo deportivo de sus actividades deportivas.

La gloria más alta a que podía aspirar un hombre de entonces, era el triunfo en alguna prueba olímpica. Decía Píndaro que "como los tesoros y la luz del Sol excede a todas las luces, así ninguna victoria más noble que la que se alcanza en Olimpia".

Los juegos Olímpicos se celebraron durante más de un milenio, desde el año 776 antes de Jesucristo hasta el 394 de nuestra era, sin interrupción cada cuatro años, ya que hasta cesaban las guerras y contenían de cualquier orden en vísperas de Olimpiada, para facilitar la participación de los atletas. Los juegos fueron inaugurados por el rey de Elicia, aconsejado por Licurgo y fueron clausurados por un decreto de Teodosio, emperador romano de origen español.

En los Juegos Olímpicos de entonces, no solamente fueron los atletas que aspiraban al galardón de la victoria, sino que junto a ellos, una legión de guerreros, políticos, poetas, músicos y filósofos, gustaban también de los laureles de Olimpia. Temístocles, Sócrates, Platón, Diógenes, Demócrito, Pítagoras, Píndaro y Li mchides, recibieron también en Olimpia el aplauso y las ovaciones de las multitudes.

50 AÑOS DE JUEGOS OLÍMPICOS MODERNOS

Los modernos juegos olímpicos, han cumplido su primer cincuentenario durante la pasada guerra mundial. En 1894, ya que fué el año 1894 cuando se celebró la primera olimpiada moderna por iniciativa del famoso Barón de Coubertin, precisamente en la capital griega, como recuerdo y homenaje a los primeros Juegos.

LOS PRIMEROS JUEGOS OLÍMPICOS DE LA POSTGUERRA

A excepción de Alemania y el Japón, la mayor parte de los países con tradición deportiva, participaron en los próximos Juegos Olímpicos.

En los alrededores del Estadio de Wembley, principal escenario de los Juegos Olímpicos, se han levantado ya multitud de alojamientos que constituyen toda una ciudad olímpica, capaz de alojar a las 1.700 personas, entre atletas, entrenadores y directivos que se espera lleguen de todos los países. Asimismo, se han construido con vistas a los próximos Juegos Olímpicos nuevas carreteras de acceso al Estadio de Wembley y a la ciudad olímpica desde Londres.

Quiera Dios que en los próximos Juegos Olímpicos reine el espíritu de paz que caracterizaba las competiciones de Olimpia y que su celebración aleje el fantasma de la guerra que todavía amenaza al Mundo preso actualmente de una psicosis bélica deprimente y angustiosa.

EL STADE FRANCAIS VENCIO AL ATLETICO DE MADRID POR 2 - 1

Los españoles mostraron un juego superior

Paris.— Se ha jugado esta tarde en el Parque de los Príncipes el interesante partido entre el Stade Français y el Atlético de Madrid, que había despertado extraordinaria expectación entre los aficionados parisinos. Han asistido alrededor de 30.000 personas y venció el Stade Français por 2-1.

Durante la primera media hora, el equipo español jugó algo más que el francés, pero sus ataques resultaron infructuosos por la labor eficaz del trijo defensivo contrario, bien apoyado por sus medios y la defensiva, y también porque les faltó algo de suerte.

A las 37 minutos el delantero centro del Stade Français, S'mony, marcó el primer tanto para su equipo. Terminó el primer tiempo con 1-0 a favor del bando francés.

Los comienzos del segundo tiempo en el partido entre el Stade Français y el Atlético de Madrid se desenvolvieron con rapidez extraordinaria. A los veinte minutos, el delantero centro español, Silva, marcó el tanto del empate, que se recibió con muchos aplausos por su magnífica ejecución. El tanto que dió la victoria a los franceses vino a los 33 minutos de esta parte por mediación del famoso delantero Ben Barek. El público aplaudió a los españoles animándoles para que igualasen otra vez y que el encuentro quedase en empate. Los españoles se lanzaron a fondo logrando dominar con gran intensidad. Los franceses entonces se replugaron para conservar la ventaja.

La exhibición del Atlético de Madrid en los últimos minutos fué excelente, con magníficos pases pero no logró el tanto del empate.

LA JIRA DEL ATLETICO DE MADRID A SUDAMERICA

Buenos Aires.— La Prensa anuncia que el Atlético de Madrid jugará su primer partido en esta capital en el próximo verano contra una selección de los equipos Racing, San Lorenzo de Almagro e Independiente.

Jugará aquí cuatro partidos. Después en Rosario, Montevideo, Santiago de Chile y Rio de Janeiro. Se agrega que la jira costará 200.000 pesos y que es factible que el acuerdo se celebre de un momento a otro.

Campeonato provincial de pelota de E. y D.

El próximo domingo jugará en Burgos el A. Hornos de Vizcaya

Ayer comenzaron a disputarse las finales del campeonato de pelota de Educación y Descanso, en los frontones de la Ciudad Deportiva.

En el primer partido contendieron las parejas representativas de Barbadillo del Mercado y la de Castrojeja, venciendo la primera por amplio margen. Los triunfadores integran una pareja muy compensada, bien de delantera y zaga y desde luego se mostrarán superiores a los entusiastas muchachos de Castrojeja.

Finalmente se enfrentaron los campeones de Grupos de Empresa, el Instituto Nacional de Previsión, representado por Honorato Cifrián y Alejandro Peñas, y los campeones locales del Hogar del Productor, Fermín Lechosa y José Ramón del Valle.

El partido fué interesante y más competido que el anterior, venciendo los del Instituto de Previsión.

Con estos resultados, quedan clasificados para disputar la final, que tendrá lugar esta mañana, el I. N. P. y Barbadillo del Mercado. Posteriormente contendrán Castrojeja y Hogar del Productor, para determinar la tercera y cuarta posiciones.

Los partidos fueron presentados por el excelentísimo señor Capitán general de la Región, teniente general Yagüe.

BURGOS-BARACALDO, EN EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FUTBOL DE GRUPOS DE EMPRESA

El próximo domingo y en partido correspondiente al campeonato de España de fútbol de Grupos de Empresa, se enfrentarán en Zatorre el campeón provincial y el representante de Vizcaya, que es el Altos Hornos de Baracaldo.

Magnífico partido el que se nos ofrece y que vendrá a deparar una gran jornada a los aficionados locales.

ATLETISMO

GASPAR, SUBCAMPEON DE ESPAÑA UNIVERSITARIO DE LOS 800 METROS LISOS

Ayer se disputó en Montjuich la penúltima jornada correspondiente a los campeonatos nacionales universitarios de atletismo.

La reunión tuvo como nota principal el triunfo del burgalés Gaspar que se clasificó subcampeón de España de los 800 metros lisos, con el excelente tiempo de 2 m. 2 s. Le desbordó en el sprint final Rafols, de Barcelona, que marcó 2' 1" 6.

Otro aspecto interesante de esta jornada, fué la lucha sostenida entre los equipos de Madrid y Barcelona en relevos 4x400 y a consecuencia del cual los dos conjuntos batieron el récord nacional universitario de esta prueba.

Venció Barcelona por décimas de segundo y consiguió el tiempo 3'32" 7 y Madrid 3'32" 5. La lucha entre Gaspar y Férnics, los dos elementos más característicos en esa distancia de cada equipo, fué de verdadera emoción.

El campesino español ya puede dormir tranquilo

ARSENIATO DE PLOMO

MEDEM

APLICADO CON SULFATADORA MEDEM COMBATE EFICAZMENTE EL ESCARABAJO DE LA PATATA

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM O'DONNELL, 7 - TELEF. 25 61 55 - MADRID

AGENCIA: VALLADOLID NUMS. 8 Y 10 BURGOS

CABALLERO CONAC DE CAÑO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA



Primavera en el Retiro

Madrid, 17 (De nuestro redactor correspondiente). — Si el paisaje es una expresión del alma, el Retiro simboliza estos días la primavera de la primavera. Hasta el veinte de Abril los días, normalmente, no comienzan a florecer en Madrid, pero este año al surgir el mes ya nos han deleitado con sus vistosas y cálidas florescencias y hasta nosotros expanden su alma — el aroma — merced a las exquisitas fragancias, que son, con la oración, la caridad y las buenas obras, la mejor ofrenda que podemos realizar al Creador.

«La primavera ha venido, nadie sabe cómo ha sido», cantó Antonio Machado. Aquí llevo enmarcada tras furtivos rayos de sol, viento áspero y poco amable, gránizo y agua caje de cenizas, al desahucar, lavaron al paisaje urbano y a los árboles, y a los tonos terrosos, secos, duros, han sucedido otros verdosos, dulces, suaves, aterciopelados. Merced a Océano y a las nubes — más comprensivas y comprensibles que Debussy en sus «Noches» — aparecieron tímidamente la margarita y la violeta y la primera sirvió a los enamorados para arrancar sus pétalos y develar así el oráculo en torno a su pasión.

«Se inspiraría Sandro Botticelli en un paisaje para componer el fondo de su genial «Primavera»? Nosotros así lo creemos y esa afirmación podríamos hacerla también ante «La Bacanal» del Tiziano que nuestro Museo del Prado exhibe orgullosamente. Ahora, el pintor que quisiera obtener un bello asunto para sus lienzos y estética podría acudir al Retiro, lleno de sol cegador y sombras moradas y en estos momentos con una luz difusa, grisácea, que hace vagos los contornos, los estufa y envuelve en delicada niebla. Es como si hubiéramos pasado del claroscuro violento, a veces brutal, de Caravaggio, a las tonalidades plateadas y de suavísimo resplandor de Corot, cuyos paisajes hacían presagiar ya la escuela impresionista francesa.

La melancolía de los días lluviosos, húmedos, se manifiesta en la ciudad con el halar de las calles, con el charlatado imperceptible trasparante o de colorines de lluvia y con los paraguas, que no son una manifestación de estética precisamente. En el Retiro hay, por el contrario, el suave estancamiento de los días en flor cerca del estanque, cuya pupila llena de lágrimas dice tristemente por qué no le corteja el sol con la mirada, pues sus destellos se apagarán. Pero ahora cantan al lago los pájaros, desahucando a veces, cant chillidos que se acomietan, y una noche llegará el ruiseñor para romper en apasionados trémolos con su violín de oro y los sapos silbarán dulcemente y todo traerá a la litorra pupila su encanto infinito, indecible: la luna con su luz misteriosa. — Señal siempre lo ha sido —, las flores su perturbada alma, las aves encendidas epizotocatos.

Han surgido hierbas en el borde del camino y a mediados, el Retiro ofrece, cuando la lluvia ha cesado, matas tintes, gráciles contornos, bellos estumatos. Un joven dice a su amada madrigales de amor junto a una fuente, cuyo eco compone un fondo musical — los dos se miran en el fondo de sus ojos — y toda atmósfera primaveral sonríe después de las lágrimas de lluvia. Los pintores impresionistas encontrarían en estos rincones llenos de silencio, de perfuma y de emoción lírica, insagitable ténica para sus creaciones. En cambio, los artistas abstractos que adoran a Matisse sólo producirían bloques de líneas y amorfos masas compactas sin ninguna belleza ni sentimiento, pues su atormentado cerebralismo olvida que si bien el arte no es una servil imitación de la naturaleza, sí debe buscar en ella los sutiles matices inalcanzables para un profano. Todo lo contrario, por cierto, que aquella inadmisible paradoja de Oscar Wilde cuando afirmaba que la naturaleza copia al arte.

Las gentes no ven a la primavera en la ciudad, surcada de tranvías, de estruendo y con barro sobre sus calles. Pero estos días lluviosos, con la suavidad del claro de lunas que Beethoven hace sollozar al piano, el Retiro dice una armonía eterna en el color, en la luz, en los suaves trinos, en la pareja de novios con poemas de amor en los ojos, en el perfume de las lilas surgidas prematuramente y en la pupila litorra del lago, triste por la ausencia del sol.

José María ZUGAZOA

POPULAR Cinema
A LAS 12 MATINAL
EL MAGO DE OZ
CONTINUA DE 4 a 7:30
Y NUMERADA a las 8
LA CARTA

Sala de Fiestas
De 1 a 2
VERMOUTH - BAILE
DE 7:30 A 10
GRAN BAILE
TARDE Y NOCHE
CONCIERTO Y ATRACCIONES
BODAS, BAUTIZOS, FIESTAS INTIMAS, CONSULTE SALA DE FIESTAS

COLISEO
Hoy a las 12 MATINAL
EL AHIJADO DE LA MUERTE
La película que supera a todas las hasta hoy presentadas
El público que la ve y aplaude, lo confirma y es su mayor elogio.

GRAN TEATRO
¡La película que nadie puede dejar de ver...!
¡QUE BELLO ES VIVIR!
¡La mejor película... en la mejor Sala...!

DE GAULLE PIDE INMEDIATAS ELECCIONES GENERALES EN FRANCIA

Se está organizando un referéndum público para pedir la libertad de Petain

Marsella.—El vicepresidente general del partido de De Gaulle ha manifestado que está organizando una gran manifestación para el 1 de Mayo a fin de demostrar que su partido no está dispuesto a consentir que esta fiesta obrera «esté en manos de los stalinistas». —Efe

UN REFERENDUM PARA PEDIR LA LIBERTAD DE PETAIN
Paris.—El periódico independiente «Aurore» ha anunciado que está organizando un referéndum público para pedir la libertad del mariscal Felipe Petain, jefe del Gobierno de Vichy, que cuenta novata y da años de edad y que cumple cadena perpetua en la Isla de Yeu. Dice el periódico que miles de personas han escrito cartas pidiendo la libertad de Petain.

PARA REMEDIAR LA PRECARIA SITUACION DEL CLERO FRANCÉS
Nimes.—El obispo de Nimes, ante la situación material del clero, a veces precaria, ha decidido crear el «impuesto de la fe», para los padres de familia y mayores de edad que disfruten de ciertos ingresos. Este impuesto será equivalente a los ingresos en un día de trabajo. Los católicos que abonen tal impuesto tendrán derecho a servicios religiosos gratuitos, entre ellos, los de matrimonio y funerales.

DEMOSTRACION DE FUERZA
Marsella.—Dos compañías de la Guardia Republicana, es decir, de las escuadras de choque del Ministerio del Interior francés, desfilaron por las calles céntricas de Marsella, en un acto final de las precisiones tomadas para impedir nuevos choques entre comunistas y «gaullistas». Los guardias republicanos se trasladaron a Marsella a principios de semana por orden del Ministerio. Precedidos por una banda de música, desfilaron por las grandes avenidas del centro de la ciudad y a continuación se situaron en una plaza, donde los jefes de policía y autoridades civiles les pasaron revista. —Efe

DISCURSO DE DE GAULLE
Marsella.—El general De Gaulle ha pronunciado el discurso de clausura del primer Congreso de la agrupación del pueblo francés. Abogó por la reconstrucción económica y social mediante «la asociación en lugar de la lucha de clases o la explotación del hombre por el hombre». El general De Gaulle pidió la inmediata celebración de elecciones generales para unir a Francia «frente a los peligros del interior y del exterior y el establecimiento de un

acuerdo entre la nación y los Poderes públicos». —Efe

«Ah, camaradas! —prosiguió diciendo el general De Gaulle. Tenemos que mostrar el camino de la salvación al pueblo francés que hoy siente en sus gargantas la ansiedad y quizás mañana experimente el terror. Tenemos que guiarlo, apoyarlo, nobilitarlo. Hay que dirigirlo a la meta que estamos organizando. Cumpliremos nuestra misión por la senda y con los métodos de la democracia que nosotros mismos restauraremos junto con la independencia y la gloria de Francia. Estaremos dispuestos a cumplir con nuestro deber suceda lo que suceda. Si el edificio del Estado se derrumba, una vez más reconocemos solamente la suprema ley del bienestar de la Patria». —Efe.

TEATRO

AVENIDA

Gloria Romero y su espectáculo

La notable intérprete del arte andaluz Gloria Romero, debutó anoche al frente de su conjunto de variedades, obteniendo un extraordinario éxito de público.

El espectáculo «Sol de España», número 30 no trae, puede decirse, nada nuevo. Nos referimos, claro está, a su estructura general. Pese a ello, la calidad de los artistas, es suficiente para arrancar los aplausos que, en esta ocasión, sonaron abundantes y hasta clamorosos algunas ocasiones.

Gloria Romero, llena de personalidad —factor esencial, junto a sus dotes, claro está, de los éxitos que constantemente cosecha—, constituye, por decirlo así, el centro alrededor del cual gira todo lo demás. El público lo apreció así premiando a la gentil artista con frecuentes ovaciones y obligando a que dilatase su actuación más de lo anunciado.

Con ella, compartieron el triunfo todos los integrantes del elenco, tales como el cuarteto vocal «Los chacareros», los «Hermanos Gaps», Boy-Lisa, Paky-Poli —parejas de baile; aquella, como se sabe, en plan cómico— Tommy, fonético e imitador; Mercedes Molina, bailarina; Maruja Gracia, cancionista y bailarina; Eduardo Herrera, guitarrista, etc., etc.

El Teatro Avenida registró casi el lleno y como los integrantes del conjunto son harto conocidos y su labor satisfizo al auditorio, la velada transcurrió en ambiente de franca complacencia general.

Riz VALDERRAMA

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

FIESTA DE LA UNIFICACION

Mañana, a las doce del mediodía, todos los afiliados de esta Jefatura, con el fin de asistir a la ofrenda de una corona de flores por el Frente de Juventudes a la memoria de José Antonio (Presente) y escuchar la consigna reglamentaria que se dará por el jefe provincial, con motivo de la Fiesta de la Unificación.

La madre y hermanos de Jorge Negrete, en Burgos

El famoso actor mejicano llegará en breve a la Madre Patria

Precedentes de Salamanca, llegaron ayer a nuestra ciudad, donde permanecieron varias horas, la madre y los hermanos del famoso astro-cantante de la pantalla, tan popular entre los públicos hispano-americanos, Jorge Negrete.

Los viajeros aprovecharon su breve estancia en Burgos para hacer un ligero recorrido por la capital y admirar algunos de sus monumentos. En particular se mostraron maravillados de nuestra hermosa Catedral de la que hicieron encendidos elogios. A preguntas de varias personas que, enterados de la llegada de aquellos, se le acercaron para hacerles diversas preguntas, mostraron su satisfacción por hallarse en la Madre Patria, a la que tenían grandes deseos de conocer. Dijeron que sólo hace breves días llegaron a España pero que, cuantas ciudades han recorrido les produjeron una impresión inmejorable.

La madre y hermanos del gran actor cinematográfico, se proponen pasar una temporada entre nosotros y añaden que Jorge Negrete hará un viaje a España muy en breve, suponiendo, incluso, que su visita se produzca dentro de un par de meses a lo sumo.

Llamamos la atención al hecho de que su estancia coincidiera con la proyección de una de las últimas películas realizadas por Negrete en uno de los cines de la capital e inquirieron pormenores sobre la acogida que dispensa el público burgalés al trabajo cinematográfico del famoso artista azteca.

Los distinguidos visitantes almorzaron en el Restaurante de Auto-Estaciones y mediada la tarde abandonaron nuestra ciudad, prosiguiendo su recorrido por España.

Cuatrocientos millones de dólares se desfalcan al año en los EE. UU.

Deducciones acerca de la conferencia dada por un financiero yanqui en una "comida ilustrada"

WASHINGTON.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial.) (Prohibida la reproducción) Como sistema para adelgazar ahora me adhiero a las comidas que todos los clubs organizan en Washington. No es posible que por un dólar vendan al mismo tiempo ilustración y comida. Y si la primera es buena, habría de ser a menoscabo de la segunda; procedimiento para perder las 29 libras de grasa que he venido acumulando.

En cuanto a ilustración, la voy adquiriendo enciclopédica. Cuatro años más de correspondencia y vuelvo a Madrid de académico de todas las Academias. Porque no hay Club que no amenice la comida con una conferencia. Hoy me ha tocado el Cosmopolitan, donde un saboso banquete con 27 años de experiencia, llamado Lester A. Pratt, ha explicado por qué conducen directamente a la cárcel los 200 procedimientos diferentes que hay para desatascar.

Pratt sostiene la teoría de que no hay quien gane en las carreras de la misma forma que no hay Banco que le engañe con sus libros. «No hay que alarmarse —dijo— los banqueros son honrados como cualquier otra persona». Pero —añadió— si alguno es deshonesto, los caballos me dan la buena pista. «Generalmente los que deciden meter los dedos en la caja para tomar préstamos un poquito de dinero, lo emplean en los caballos. Los caballos resultan ser los más lentos, y el malversador se coge los dedos».

Lo opuesto al caballo lento suele ser la dama rápida, pero el resultado es el mismo. Por eso a juicio de Mr. Pratt, sólo hay un modo infalible para ocultar una malversación bancaria. «Destruir el cuerpo del delito, lanzando al aire al Banco entero con dinamita o prendiéndolo fuego».

Nada hay nuevo para Mr. Pratt. El borrar un Banco del mapa también está en su archivo, que es un archivo de 27 años examinando el deber y el haber y lo que debe haber. Este trabajo de huzo en el activo y el pasivo, con la escuela de ver qué se lleva por las noches trabajo a casa, tiene también su aspecto humorístico.

«Hace algunos años —nos explicó Pratt— el presidente de un Banco del Estado de Nueva York, quiso ensayar un poco de Psicología. Al cerrar todas las ventanillas, llamó a los pagadores, me los presentó y les explicó el objeto de mi visita. Luego añadió: «Soy demasiado perfectamente que es lo que está pasando y concemos al responsable. Si el interés tiene la frescura de presentarse mañana, te entregaremos a la policía».

«A la mañana siguiente —añadió Mr. Pratt— un sólo pagador acudió al trabajo. Otro banquero, desesperado por la lentitud de su personal, puso unos carretes en todos los departamentos diciendo: «Hágalo ahora. No

lo deje para mañana». Mañana fue exactamente el día siguiente de la colocación de los carretes. Y en ese mañana el cajero se había ido con 20.000 dólares, un contable se había fugado con la secretaría, doce empleados pidieron aumento de sueldo y un botones se había ido a Hollywood a hacer películas.

Mi suerte es no ser ni presidente ni empleado de Banco, aunque si lo fuera hubiera reducido mucho de indigestión de langosta al oír decir a Mr. Pratt que hay unos 200 caminos de desfalcar pero ninguno de seguridad infalible. «Hay muchos que piensan haber descubiertos algo nuevo, pero en realidad no es más que una variante como en el ajedrez».

Para él, la teoría de que el empleado desfalca por culpa de su bajo salario es totalmente absurda. Las principales razones son la oportunidad y la codicia. Pero es inexacto que los 400.000.000 de dólares que al año se desfalcan en los Estados Unidos, se van únicamente de las instituciones bancarias. En su mayor parte, se van de otros sitios ya que a juicio de Mr. Pratt los empleados de Banco son los más honrados y decentes del Mundo, a pesar de los caballos lentos y las damas rápidas.

Mr. Pratt terminó su conferencia coincidiendo con el último sorbo de café. Y explicó como broche, que hace unos días los ladrones

Deporte en el Sur de Africa

Transvaal.—Como los indígenas del Sur de Africa no han adoptado aún el fútbol, ni ningún otro juego como deportes nacionales, tienen que distraerse todavía con los deportes de sus antepasados.

En un pueblo minero del Orange se ha celebrado una gran fiesta deportiva consistente en una lucha entre los indígenas llamados boxas y los basutos. En la fiesta tomaron parte mil doscientos individuos. El juego se redujo a combates entre dos otros y desmargarlos mutuamente tremendos garrotos con unos garrotes de gran peso. Sólo hubo un muerto. Al terminar la función, un jugador tenía tres heridas de garrote en el cráneo y una guijada rota; otro jugador, que fue arrojado a un barranco de más de treinta metros de fondo, tuvo la suerte de caer sobre arena.

hieron un escallo difícil hasta llegar al elemento de la gran caja de un Banco de Hamilton. El golpe de piqueta final les lleva a descubrir que el Banco había quebrado cuatro años. Esa es la noticia que el propio Mr. Pratt les dio, levantando unos segundos su vista de los libros.

Sin embargo, a Mr. Pratt le faltó una aclaración por aquí, al que se lleva 10 dólares le llaman ladrón y al que se lleva diez millones le llaman financiero. Quizá por aquello de que las cosas pequeñas son las que fastidian. Usted se puede sentir sobre una montaña, pero no sobre una tachuela.

Manuel CASARES

SALA DE FIESTAS

Todos los miércoles y viernes, a las 11:30 NOCHE
VELADAS DE "NIDO DE ARTE"
Preselección para el gran CONCURSO con 5.000 pesetas en premios

SE GESTIONA UN TRATADO COMERCIAL CON SUECIA

Diez mil toneladas de pulpa de albaricoque serán en breve exportadas a Inglaterra

Barcelona.—En el mes de Octubre se celebrará en España el II Congreso Internacional de Hostelería. Dentro de breves días saldrá con dirección a Holanda, una comisión española que asistirá a la reunión del Consejo administrativo de la Asociación Internacional de Hostelería, que concretará los detalles acerca de la reunión del Congreso Internacional.—Cifra

bierno y a la delegación sueca que actualmente se encuentra en Madrid negociando un tratado comercial con España. Ha manifestado que de España interesan a Suecia todos los productos en general y que sería su deseo que se les vendiese potasa y otros productos minerales, necesarios para sus industrias, así como también conservas vegetales y de Valencia, sobre todo naranjas y limones, muy cotizadas y en cantidad, pasta de denta y todos los frutos frescos. En cambio, Suecia podría exportar a España pasta de papel, celofán, motores, maquinaria de diversas clases y otros productos.—Cifra

EXPORTACION DE PULPA DE ALBARICOQUE
Madrid.—Las conversaciones que se han venido sosteniendo entre el Sindicato de Frutas y Productos Hortícolas y la representación del Ministerio de la Alimentación británica han culminado con la firma de un convenio, previa aprobación del Ministerio de Industria y Comercio, para la exportación de 10.000 toneladas de pulpa de albaricoque al Reino Unido, bajo el régimen de cuentas combinadas.—Cifra

Las elecciones italianas

(Viene de primera página.)
que los comunistas preparan de nuevo la ocupación de las fábricas, después de que nutridos grupos de obreros permaseccionen en los talleres hasta altas horas de la madrugada con el pretexto de que tenían que vigilar la maquinaria.

COLOMBIA TRIBUTARIA UN HOMENAJE A LA MEMORIA DE GAITAN

Se reanuda la lucha en Costa Rica
Bogotá.—El Gobierno ha dictado un decreto en el que dispone que Gaitan sea sepultado el martes en su propio domicilio, a las doce y media del día. El decreto añade que serán demolidas varias manzanas de casas en torno a la residencia de Gaitan y que sobre los solares libres se construirá un parque nacional que llevará el nombre del jefe político asesinado.—Efe.

Teatro Avenida

Sábado 24, 11 noche
Fiesta del Aire
CON NUEVO Y SENSACIONAL PROGRAMA
Localidades a la venta desde el miércoles.

BARRANQUILLA, DESTRUIDO
Bogotá.—Durante los últimos sucesos revolucionarios han quedado destruidos los archivos y oficinas del viceministerio de España en Barranquilla. El viceministerio español en dicha localidad no ha sufrido novedad alguna que lamentar.—Efe.

TEATRO AVENIDA

Hoy tres grandes funciones de despedida
A las 5 tarde:
Magnífica función dedicada a los niños
A las 7:45 y 11 noche:
Despedida triunfal de la Compañía de
GLORIA ROMERO
con su grandioso espectáculo
SOL DE ESPAÑA N.º 3
Lo más ameno de las variedades españolas interpretado por un conjunto inigualable y fastuosamente presentado.

Recuerde este título...
UN HOMBRE FENOMENO

Revelación de un actor excepcional...
DANNY KAYE

Que en maravillosos...
TECNICOLOR

Le ofrecerá su Sala preferida...
GRAN TEATRO

CINE CORDON Sesiones 5:15-7:45-11
10 SEMANAS de éxito creciente y de llenos constantes en Madrid son la confirmación del triunfo del ESTRENO
La Carta
Una selección WARNER BROSS con BETTE DAVIS Y HERBERT MARSHALL
A las 3:30 INFANTIL **EL MAGO DE OZ** TECNICOLOR

La victoria de Franco sobre Hitler

(Viene de primera página.)
Posteriormente en Fozzena, Ciano y Von Ribbentrop, Mussolini y el «Führer» se entrevistaron de nuevo. A Hitler no le ha satisfecho nada la entrevista de Hendaya. Los españoles, afirma, no se han dado cuenta de su posición y se han propuesto objetivos absolutamente desproporcionados a sus fuerzas. «Solicitan —dice— una cantidad excesiva de material de guerra, cuyo suministro sería sumamente gravoso para el Reich». Su programa de reivindicaciones es ambicioso y somete a la consideración de Mussolini el protocolo secreto tripartito que contiene una vaga fórmula «con relación a las reivindicaciones españolas». A estas conclusiones indica que ha llegado muy fatigosamente después de un coloquio que duró nueve horas, conversación que «antes que volvería a celebrar», el Führer preferiría hacerse arrancar tres o cuatro dientes.

CALATRAVAS
HOY, a las 5 — 7:45 y 11 NOCHE
INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE
Zamboanga
ESTRENO
Aventuras y luchas en los mares del Sur
RECUERDA
LA PELICULA GENIAL DE INGRID BERGMAN Y GREGORY PEACK
Precios populares

FUERA DE PELIGRO
El 25 de Marzo, en Viena, Ciano se entrevistó con Hitler. Se le informa en aquella reunión que el Generalísimo español ha enviado una carta a Hitler que contiene prácticamente la denuncia de los acuerdos de Hendaya. España no puede precisar el momento de su entrada en la guerra. La presión alemana sobre de punta. El 20 de Abril en Muechkincher, Hitler informa a Ciano que el tiempo útil de la entrada de España en la guerra ha pasado.

Los acontecimientos, sin embargo, no han restado valor a la posición estratégica de España, porque el 4 de Mayo, Ciano escribe a Serrano Suñer para preguntarle cuándo será la entrada de España en la guerra. Los resultados son nulos. El 2 de Julio, Ribbentrop dice en el Brennero a Ciano que «la principal responsabilidad del retraso de las operaciones del Eje en el Africa del Norte y Gibraltar, corresponde a España».

Hoy a las 12 A LAS 3:30
REX «La diligencia» 4 y 7:15
1.ª jornada del emocionante film
El rey de la Policía Montada
A LAS 11 NOCHE «LA DILIGENCIA» Butaca 3'00 PESETAS
Formidable programa doble y la sensacional película
LA DILIGENCIA
JORGE NEGRETE

Comprimido
TRIESTE — Con gritos de «Abajo Rusia» la multitud trató de linchar a un marino soviético. La policía pudo rescatarlo y devolverlo a su barco, el «Karniatovski». —Efe.

Impresionado por tal declaración, Ciano escribe de nuevo al día siguiente al ministro de Asuntos Exteriores español, rogándole que, «al menos», España se adhiera al tripartito. Todo ya parece inútil en esa nueva entrevista de Ciano y Ribbentrop el 15 de Junio en Venecia, sobre la participación española al lado del Eje. En la entrevista entre Mussolini y Hitler, celebrada en el Cuartel General del Führer el 25 de Agosto, éste se expresó en términos amargos hacia España, afirmando que «la actitud de este país le ha ocasionado una verdadera desilusión». El Duque, siempre amigo, defende ante Hitler las razones españolas y reconoce que es inútil ejercer mayores presiones para su intervención.

Hoy a las 12 MATINAL A LAS 3:30, 5:30, 7:45 y 11
CLAMOROSO EXITO
EL MAS GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO FILM DE
JORGE NEGRETE

En el último documento diplomático que recoge «L'Europe vers le catastrophe» la entrevista de ambos ministros de Asuntos Exteriores en Salzburgo, el 29 y 30 de Abril, se afirma «el poco interés por España en la fase del actual conflicto».

La hábil actitud de Franco ha salvado a España. Dios sea loado,

GRAN TEATRO

A las 5, 7:45 y 11 noche
¡La película que nadie puede dejar de ver...!
¡QUE BELLO ES VIVIR!
¡La mejor película... en la mejor Sala...!